

黄骅97岁老太被全家“宠不够”

人常说，久病床前无孝子。而在黄骅市官庄乡葛沽塘村，97岁的杨福禄老太太却享受着被儿女们“宠不够”的幸福生活。老太太瘫痪在床8年了，儿子儿媳对老人始终疼爱有加，“老娘一辈子疼人，如今瘫痪了，俺们更是打心里疼老娘疼不够啊！”老人75岁的大儿子韩国忠说。杨福禄老人有四儿一女，如今已是四世同堂。

通讯员 周如凤 燕都融媒体记者 代晴

97岁老太记忆超强 被孩子们宠成“手心里的宝”

笔直的腰板，红润的气色，洪亮的声音，第一眼看到杨福禄老人，根本没有想象中近百岁老人的老态。除了眼睛有点花，耳朵有点背，老人记忆力超强，能记住以前的许多事，还能记住全村60岁以上所有人的年龄。有的老人自己记不清年龄，就来问杨福禄老人，肯定能得到准确回答。杨福禄老人年轻时接生，她还能记起自己接生的所有孩子的生日和时辰。儿子女儿们都为老人的记忆力超强而自豪。杨福禄老人也被孩子们宠成了“手心里的宝”。

杨福禄老人性格温和，脾气好，可亲又可爱。老人从不挑食，有时孩子们想给老人包饺子吃，老人却说：“包饺子太麻烦了，我不想吃，咱随便吃点吧！”“其实老娘爱吃饺子，她故意这样说，就是不想麻烦儿子女儿们。”老人的四儿子韩国军笑着说。

杨福禄老人一辈子爱干活，吃过许多苦。老人特别疼人，平日有什么好吃的自己舍不得吃，给了这个给那个。老人还爱牵挂人，时间长了看不到哪个孩子，就开始念叨。在老人心中，只要孩子们好，自己怎么都行，似乎自己到这个世界就是来疼人的。也正因为老人如此可爱，所以孩子们都对老人“疼不够”。

“家有一老如有一宝。老娘在我们兄弟四家轮流住，去了谁家，谁家都伺候得特别好。这么多年，儿子儿媳都是在老娘的

疼爱中过来的，所以现在都对老娘格外疼爱。自从2012年老娘下炕滑倒摔坏大胯后，俺们就更疼老娘了。”杨福禄老人75岁的大儿子韩国忠说。

每天给老人洗两次澡 瘫痪8年从未间断

杨福禄老人每天早上4点多就起床了，晚上9点前休息，白天大约睡一两个小时，这两年比以前爱困，有时说着话就能睡着。老人爱吃饺子、包子、面条，也爱吃小鱼和海参。平日里，老人到了谁家，儿媳就给老人调着样儿地做可口的饭菜，还买好饼干、蛋糕、冰糖和水果，放在老人身边。

杨福禄老人爱干净，每天早上和中午各洗一次澡，早上和下午儿媳用热毛巾给老人擦洗身体，一年四季天天如此，天天两个澡。老人有一个长寿的秘籍，那就是泡脚。每天晚上睡前，孩子们总是给老人准备好热水，让老人舒舒服服泡脚。如今，老人瘫痪8年了，只能坐着，不能走路，但儿子儿媳伺候得特别好，老人总是干干净净的，身上从没长过褥疮。

4个孙子、6个孙女也格外疼奶奶，每次回家总是给奶奶带许多好吃的东西。而杨福禄老人也总是把自己喜欢吃的留给孩子们。时间长了看不见孙子们，老人就开始念叨了：“文龙怎么还不回来啊？我的指甲长了，他要是回来，我想让他给我剪剪。”韩国军笑着说：“其实我妈的指甲并不长，她就是太想孙子了。孙子回来，我妈也不说指甲长了，看见孙子就高兴了。”



杨福禄老人的全家福 通讯员周如凤/摄

老人疼孩子们一辈子 孩子们养娘“疼不够”

杨福禄老人瘫痪8年了，却依然被孩子们疼着宠着，主要源于老人一辈子特别疼人。

“老娘总是想着这个，惦记着那个，现在这么大了，我们更应该好好疼她老人家。老娘对我们的好，我们加倍来疼都疼不够。”韩国军回想起老娘从前的点点滴滴，一股暖流涌上心头。

“老娘年轻时吃过许多苦，上疼老、下疼小，自己吃最差的，在生产队里挣工分特别辛苦。1985年，我们这个大家庭分家过了。我换豆油、换大米，做小买卖。每次回来晚了，老娘就去村口等我。看我没时间管庄稼，她就经常自己偷偷去地里帮我拔草。我担心老娘累着不让她去，但老娘嘴上答应着，还是不顾天气炎热偷偷去。这么好的娘能不让人心疼吗？”韩国军说。

上了年纪，干不了重活了，杨福禄老人更惦记孩子们了，嘱咐大儿子，地里的农活

别干了，让孙子们干吧；叮嘱二儿子，给牛打草时凉快的时候去，别累着；嘱咐三儿子别没黑没白出去打工，年纪也不小了，别太累了……

杨福禄老人如此疼人，换来的就是今天被孩子们宠不够、疼不够的幸福生活。四儿媳刘玉芬和杨福禄老人睡在一个炕上，精心伺候着婆婆。“婆婆和我妈同岁，现在我妈不在了，就更应该好好疼婆婆了。婆婆人特别好，俺们就是疼不够！”刘玉芬笑着说。

中国体育彩票

排列3
第20188期294
排列5
第20188期29415
七星彩
第20081期1790595
(开奖结果以体彩中心公布为准)

全线寻人，寻找大乐透3600万大奖得主！

2020年1月18日，我省幸运购彩者喜中体彩大乐透3600万元大奖，然而距离大奖中出已经过去了7个多月的时间，已经临近兑奖截止日期，神秘的大奖得主至今仍未现身领奖。

中国体育彩票

距离兑奖截止还有6天

全线寻人 寻找3600万大奖得主！

温馨提示：弃奖奖金将纳入彩票公益金，用于社会公益事业。

全线寻人，寻找大乐透3600万大奖得主

在此，河北省体育彩票管理中心再次呼吁，请广大购彩者仔细核对手上所持彩票，特别是到过石家庄1301002276号代销网点并购买过大乐透的朋友们，核对一下还在手中的大乐透彩票，不要让幸事变憾事。

一举摘得2注追加一等奖，奖金高达3600万元

1月18日，体彩大乐透第20008期开奖，前区开出号码“14、17、19、24、32”，后区开出号码“01、06”。本期通过3.12亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金1.12亿元。本期全国共开出4注一等奖。其中，2注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖，全部落户河

北。数据显示，河北中出的2注1800万元出自石家庄同一家体彩实体店——1301002276号代销网点，位于石家庄栾城区东尹村，中奖彩票为一张2倍30元投入的单式追加票，单票摘奖3600万元。

如果大奖得主最终未来兑奖，弃奖奖金将去向哪里？

根据《彩票管理条例实施细则》的有关规定，逾期未兑奖的奖金将纳入彩票公益金。所以，如果大奖得主到8月31日还是没有现身领奖，将被视为弃奖，这3600万元的奖金将纳入彩票公益金，用于社会公益事业和体育事业的发展中。众所周知，体育彩票作为“体育事业生命线”和“公益事

业助推器”，筹集的体彩公益金被广泛应用于全民健身和奥运争光计划等体育事业，以及社会保障基金、教育助学、医疗卫生、残疾人救助、城镇和农村医疗救助基金、扶贫等社会公益事业。即便大奖得主最终弃奖，这3600万元的彩票公益金，也是我省购彩者为公益事业贡献了一份重要力量。

受疫情影响，兑奖期延长至8月31日

一般来说，大奖得主会在中出大奖后的两三天内迅速现身领奖，时间最长一般也不会超过一个星期。但从1月18日开奖结束，直到1月24日春节放假，大奖得主都没有现身领奖。随后，受新冠肺炎疫情的影响，我省体育彩票迎来了史上最长的休市期，体育彩票全部彩票游戏的兑奖期(60个自然日)也暂缓计算。随着疫情形势的逐渐向好，我省体育彩票于3月16日正式迎来开市。

国家体育总局体育彩票管理中心于2020年6月22日发布的《关于恢复体育彩票兑奖期计算相关事宜的公告》中指出，2019年11月23日起至2020年6月30日开奖的电脑体育彩票(包括乐透型、数字型、竞猜型体育彩票)，兑奖截止日期统一延长至2020年8月31日。也就是说，出自石家庄市栾城区东尹村的这张3600万元大奖的彩票，8月31日是兑奖截止日期。

特别提示，8月31日，省体彩中心的兑奖工作人员将会值班到晚上24点，等待大奖得主的到来。我们期待大奖得主尽快现身领奖，为我们揭开大奖背后的故事。
兑奖地址：石家庄市中山路342号河北省体育彩票管理中心
客服电话：95086